Częstochowa, 19 lipca 2019 roku
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Nowy ogólnopolski konkurs filmowy dla uczniów szkół rolniczych 
- „Moja Wizja Zero – Strategia Prewencji w Rolnictwie”

Prezes Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego, Aleksandra Hadzik, zaprasza młodzież szkół rolniczych do udziału w Konkursie, dotyczącym wdrażanej przez Kasę międzynarodowej kampanii „Strategia Wizji Zero” w rolnictwie. Konkurs, objął Patronatem Honorowym Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Jan Krzysztof Ardanowski. Będzie trwał przez cały pierwszy miesiąc szkolnej nauki czyli od 1 do 30 września 2019 r. 

Zadanie konkursowe będzie polegało na wykonaniu krótkiego 2-minutowego filmu, który będzie nawiązywał do 7 Złotych Zasad „Wizji Zero” – międzynarodowej kampanii społecznej, która ma na celu minimalizowanie ryzyka wypadku przy pracy w sektorze rolniczym: 

· Przejmij inicjatywę – zaangażuj się 

· Zidentyfikuj zagrożenia – kontroluj ryzyko 

· Zdefiniuj cele – stwórz program 

· Zapewnij zdrowy i bezpieczny system pracy – bądź dobrze zorganizowany 

· Zadbaj o bezpieczne otoczenie w gospodarstwie: maszyny, narzędzia i stanowisko pracy 

· Poszerzaj wiedzę na temat zasad bezpieczeństwa w gospodarstwie 

· Daj dobry przykład i motywuj innych 

Inicjatywa KRUS jest realizacją treści listu intencyjnego podpisanego 5kwietnia przez Prezes Kasy z 52 Dyrektorami Zespołów Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego, w sprawie współpracy w zakresie prowadzonych przez Kasę działań o charakterze prewencyjnym, skierowanych do młodzieży szkolnej - uczniów Zespołów Szkół prowadzonych przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. 

Szczegółowy regulamin konkursu na stronie internetowej.
Uczy i bawi w wakacje: kurs e-learningowy dla dzieci 

KRUS przygotował wakacyjny kurs e-learningowy dla dzieci „Bezpiecznie na wsi mamy – upadkom zapobiegamy”, w nowoczesnej formie przybliżający najmłodszym mieszkańcom wsi zagrożenia wypadkowe w gospodarstwach rolnych, a także uczący prawidłowych zachowań podczas przebywania na terenie obejścia. 

Podzielony jest na trzy części: Maszyny i Narzędzia, Zwierzęta i Siedlisko, a każda z nich zawiera zagadki i quizy, dzięki którym łatwiej jest przyswoić wiedzę na temat bezpieczeństwa dzieci w środowisku wiejskim. Na zakończenie zapraszamy do rozwiązania testu końcowego, po którym można wydrukować certyfikat potwierdzający ukończenie szkolenia. 

Szkolenie znajduje się pod tym linkiem:

https://prewencja.krus.gov.pl/
Przypominamy, że KRUS opracował „Wykaz czynności szczególnie niebezpiecznych, związanych z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, których nie wolno powierzać dzieciom poniżej 16 lat”. W atrakcyjnej formie graficznej można go znaleźć i wydrukować pod tym adresem:

https://www.krus.gov.pl/fileadmin/moje_dokumenty/obrazki/broszury_prewencja/2015/Chron_dziecko_w_gospodarstwie_rolnym_wykaz_czynnosci_szczegolnie_niebezpiecznych.pdf
Trwa konkurs dla dziennikarzy
Do końca roku 2019 trwa XXV konkurs pod hasłem „W rolnictwie można pracować bezpieczniej”, na publikacje poświęcone bezpieczeństwu pracy rolników i osób w gospodarstwie rolnym. Skierowany jest do dziennikarzy, którzy w środkach masowego przekazu opublikują w 2019 roku materiały popularyzujące wiedzę o zagrożeniach i zasadach bezpiecznej pracy w gospodarstwach. W ostatnim wydaniu konkursu z terenu województwa śląskiego wyróżnienie otrzymała Urszula Giżyńska z Gazety Częstochowskiej.

Zadaniem konkursu ma być oddziaływanie na poprawę warunków bezpieczeństwa pracy rolników i ich rodzin poprzez upowszechnianie w mediach wiedzy o zagrożeniach i zasadach bezpiecznej pracy. Konkurs ma popularyzować m.in. ustanowione przez Prezesa Kasy „Zasady ochrony zdrowia i życia w gospodarstwie rolnym” oraz „Wykaz czynności szczególnie niebezpiecznych, związanych z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, których nie należy zlecać dzieciom poniżej 16 lat”. 
W konkursie mogą brać udział dziennikarze i inne osoby publikujące w środkach masowego przekazu. Publikacje mogą zgłaszać bezpośrednio autorzy, ich Redakcje lub - po uzyskaniu zgody autorów - Oddziały Regionalne KRUS i Biuro Komunikacji Społecznej Centrali KRUS. Publikacje konkursowe będą oceniane w trzech kategoriach: artykułów prasowych i publikacji internetowych; audycji radiowych oraz audycji telewizyjnych.


Komisja Konkursowa przyzna nagrody za pojedynczą publikację lub za cykl (minimum trzy publikacje). Organizator pozostawia do wyłącznego uznania autorów dobór gatunków dziennikarskich przy opracowaniu materiałów konkursowych, np. reportaż, wywiad, felieton. Warunkiem udziału w konkursie jest opublikowanie od 1 stycznia do 31 grudnia 2019 r., a następnie przesłanie na adres organizatora, najpóźniej do 17 stycznia 2020 r. (decyduje data stempla pocztowego) co najmniej jednego artykułu lub jednej audycji spełniającej wymogi konkursowe zawarte w Regulaminie Konkursu. 


Publikacje konkursowe należy przesłać w formie: wycinków prasowych - w przypadku artykułów, skanu obrazu z ekranu z materiałem (printscreen) - w przypadku publikacji internetowych, CD, DVD lub pamięci USB – w przypadku audycji telewizyjnych
 i audycji radiowych. 


Szczegóły na temat wymogów, jak również dokładne informacje na temat kryteriów oceny publikacji, a także wysokości nagród finansowych w poszczególnych kategoriach można znaleźć na stronie internetowej KRUS.

Na laureatów czekają nagrody finansowe. Za najlepszy cykl publikacji (3 publikacje) w kategorii artykuły prasowe i internetowe I nagroda wynosi 2400 zł, w kategorii audycje radiowe - 3000 zł, w kategorii audycje telewizyjne 3500 zł. W przypadku pojedynczych publikacji, odpowiednio - 900, 1100 i 1300 zł.


Prewencja jest jednym z głównych zadań prowadzonych przez KRUS. Jest tańsza od leczenia, od długotrwałej rehabilitacji powypadkowej, a wieloletnie działania przynoszą w tej mierze spektakularne efekty. Statystyka jest jednoznaczna: wskaźniki wypadkowości pokazują, że w latach 2017-2018 województwo śląskie stało się tym obszarem, gdzie do wypadków w rolnictwie dochodzi najrzadziej. 

W ciągu ostatnich dwóch lat, ilość wypadków wyraźnie w województwie śląskim spadła, osiągając za 2018 rok wskaźnik 5,2 wypadków na tysiąc ubezpieczonych rolników w Kasie Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego. Województwo śląskie wyprzedziło pod tym względem tak tradycyjne, zaawansowane rolniczo obszary, jak województwo wielkopolskie czy mazowieckie.
Regulamin tegorocznego Konkursu dla dziennikarzy:

https://www.krus.gov.pl/fileadmin/moje_dokumenty/obrazki/Dokumenty/konkurs_dla_dziennikarzy_2019/regulamin_konkurs_dla_dziennikarzy_2019.pdf
Zmiana numerów telefonów do Oddziału Regionalnego KRUS 
w Częstochowie oraz Placówki Terenowej w Kłobucku

W związku z modernizacją centrali telefonicznej Oddziału Regionalnego KRUS 
w Częstochowie, obsługującego świadczeniobiorców z terenu województwa śląskiego, od 1 sierpnia 2019 roku ulegną zmianie numery zewnętrzne do częstochowskiego oddziału Kasy. Od tego dnia, świadczeniobiorcy, osoby pragnące zasięgnąć informacji związanych ze świadczeniami, ubezpieczeniami lub inną działalnością kasy oraz obowiązujących w tej mierze uregulowań prawnych, będą musieli wybierać inne numery do KRUS.

Informacja na ten temat widnieje już na stronie Kasy w zakładce poświęconej oddziałowi 
w Częstochowie. Poniżej wykaz nowych numerów do OR KRUS w Częstochowie:

Centrala telefoniczna OR KRUS w Częstochowie- 343788511, sekretariat – 343788510. 

Informacja telefoniczna:

· ubezpieczenia - 343788584

· emerytalno-rentowa - 343788551

· rehabilitacja i prewencja - 343788519

· orzecznictwo lekarskie - 343788571

E-mail: czestochowa@krus.gov.pl.

Zmianie ulegną także numery telefonów w Placówce Terenowej w Kłobucku.

Informacja telefoniczna: 

· ubezpieczenia - 343109111

· emerytalno-rentowa - 343109117 

· rehabilitacja i prewencja oraz orzecznictwo lekarskie - 343109112

E-mail: klobuck@krus.gov.pl.

Wysokość składek w KRUS w III kwartale

30 lipca upływa termin uregulowania należnych składek na ubezpieczenie. 

Wysokość składki na ubezpieczenie wypadkowe, chorobowe i macierzyńskie za podlegającego przez cały miesiąc rolnika, małżonka, domownika i pomocnika rolnika w III kwartale 2019 r. wynosi 42,00 zł miesięcznie.

Jeżeli rolnik, małżonek lub domownik objęty jest tym ubezpieczeniem na wniosek wyłącznie w zakresie ograniczonym należna składka stanowi 1/3 pełnej składki, tj. 14,00 zł miesięcznie. 

Podstawowa miesięczna składka na ubezpieczenie emerytalno-rentowe za rolników, małżonków i domowników w III kwartale 2019 r. stanowić będzie 10% obowiązującej w czerwcu br. emerytury podstawowej (938,97), tj. 94,00 zł. 

Dodatkowa miesięczna składka na to ubezpieczenie za rolników prowadzących gospodarstwo rolne o powierzchni powyżej 50 ha przeliczeniowych użytków rolnych stanowić będzie:

· 12% emerytury podstawowej, tj. 113,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących obszar użytków rolnych do 100 ha przeliczeniowych, 

· 24% emerytury podstawowej, tj. 225,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących obszar użytków rolnych powyżej 100 ha przeliczeniowych do 150 ha przeliczeniowych, 

· 36% emerytury podstawowej, tj. 338,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących użytki rolne powyżej 150 ha przeliczeniowych do 300 ha przeliczeniowych, 

· 48% emerytury podstawowej, tj. 451,00 zł dla gospodarstw rolnych obejmujących użytki rolne powyżej 300 ha przeliczeniowych. 

Kasa przypomina, że ustawowy termin uregulowania należnych składek za: 

· rolników, małżonków i domowników za III kwartał 2019 r. upływa z dniem 31 lipca 2019 r. 

· pomocników rolnika za dany miesiąc upływa z 15 dniem następnego miesiąca.

Wymiar kwartalnych składek:

https://www.krus.gov.pl/krus/krus-w-liczbach/wymiar-kwartalnych-skladek-na-ubezpieczenie-spoleczne-rolnikow/
Wysokość składek na ubezpieczenie pomocnika rolnika:

https://www.krus.gov.pl/krus/krus-w-liczbach/wymiar-kwartalnych-skladek-na-ubezpieczenie-spoleczne-rolnikow/wysokosc-skladek-na-ubezpieczenie-pomocnika/
IL
1 –  Nowy ogólnopolski konkurs dla uczniów szkół rolniczych, trwa konkurs dla dziennikarzy…

